

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЕНИНСКАЯ ПОЖКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 31-й № 139 (2889)

Суббота, 22 ноября 1969 г.

Цена 2 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ДЕЛО ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ (2-3 стр.)
- ЧТО ПОКАЗАЛА БАЛАНСОВАЯ КОМИССИЯ (3 стр.)
- АДЪЮТАНТ ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВА (4 стр.)

## НАВСТРЕЧУ III СЪЕЗДУ КОЛХОЗНИКОВ



НА СНИМКЕ: делегат от Алтая на III Всесоюзный съезд колхозников трактористка сельхозартели «Ленинский путь» Усть-Пристанского района Евгения Андреевна Сабылина. Восемнадцатилетней девушкой в 1940 году впервые села она за руль трактора и вот уже 29 лет добросовестно водит его по колхозным полям. Передовая трактористка награждена орденом Ленина, медалями.

В нынешнем году Е. А. Сабылина вышла победителем в краевом конкурсе трактористок Алтая.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

□□□

В конце октября в Кемерове прошла областная конференция колхозников. На ней были подведены итоги обсуждения проекта Примерного Устава сельскохозяйственной артели и задачи колхозников области по дальнейшему развитию колхозного производства. Конференция избрала делегатов на третий Всесоюзный съезд колхозников, в числе которых председатель колхоза имени Димитрова Новокузнецкого района, Герой Социалистического Труда К. И. ДЕГТЯРЕНКО, комбайнер колхоза «Рассвет» Промышленновского района, Герой Социалистического Труда Ф. Ф. РЫБНИКОВ и тракторист колхоза имени Ильича Беловского района А. Е. БУЙМОВ (их вы видите на снимке).

Фото В. Моисеева.

(Студия «Кузбасс-фото».)

ПОДНИМЕТСЯ пурга — пропадем! Эти слова часто повторяет бригадир второй полеводческой бригады колхоза «Маяк Ильича» Иван Петрович Фролов. И не зря озабочен дмитриевский бригадир, совсем не зря. В самом деле, дунет ветерок, поднимет снежную «падеру» — и заревут голодные коровы, резко покатытся вниз и без того мизерные надои молока. Кормов на фуражном складе самое большее на два дня и не прибавляется: сколько скормят — столько привезут, сколько привезут — столько скормят.

...Неподалеку от деревни на малых оборотах рокочет трактор. Четверо мужчин и одна женщина увязывают воз соломы. Работает здесь постоянное звено: Г. Леонов — тракторист, Дмитрий Заруцкий с женой Александрой, Заруцкий Роман и Василий Дубинин.

— Каждый день по два рейса, — поясняет тот же бригадир. — Если бы звеньев шесть-семь таких, и был бы запас кормов на любую непогоду.

Но в том и беда, что собрать столько народу в Дмитриевке не могут, хотя в бригаде есть и тракторы и сани. 20 ноября, например, «наскребли» кое-как четыре звена: одно за зеленой и три за соломой. На большее не хватает людей.

— Все заняты?

— Что вы, народу в Дмитриевке много — 120 трудоспособных колхозников, не считая пенсионеров и подростков. А на постоянных работах не больше шестидесяти. Остальные отдыхают.

Отдыхают... Мягко сказано. Не менее шестидесяти здоровых трудоспособных людей в Дмитриевке просто бездельничают, когда кругом работы, что называется, невпроворот, когда скот стоит голодным, но некому подвезти зеленки или соломы, когда бригадир с ног сбивается разыскивая «добровольца» подменить заболевшую доярку.

Почему, например, не выходит на работу Мария Заруцкая? Почему боится общественной работы Пелагея Милованова, чем занимается целыми днями Нина Милованова и Анна Крыловецкая? На что живут супруги Леоновы? Муж шофер, но вот уже месяц, как его машина в ремонте, а он не хочет пачкать рук ничем, кроме «баранки». Его жена Анна, очевидно, всякую работу считает зазорной.

Рассерженные скотники, трактористы, грузчики, что собрались

после рейса перекурить в теплой избушке, называют фамилии бездельников десятками.

— Давайте посмотрим, чем занимаются те, кто отлынивает от работы!

Проводником по квартирам лодырей решено было пригласить заместителя председателя

## ДМИТРИЕВСКИЕ ДОМОСЕДЫ

колхоза тов. Заруцкого Василия Александровича.

— Кстати, где он сейчас?

Все недоуменно пожимали плечами. Где можно найти руководителя в разгар рабочего дня в такое напряженное время? Мог он быть на складе и на свиноферме, а может быть давно занимается тем, чем мы только что хотели заняться: проводит разъяснительную работу с прогульщиками, кто в рабочее время «бьет баклуши».

— Да нет, — подал голос кто-то из сидящих в избушке, — дома он сейчас. Где ему больше быть?

В самом деле, заместитель председателя колхоза был дома, с вилами управлялся по хозяйству. Заспанные глаза, легкий свистухный душок говорили о том, что до обеда Василий Александрович провел время неплохо, а после власти отдохнул. Кстати, его жена тоже не считает нужным обременять себя колхозной работой, и колхозники на ферме, как говорят с ходу, отнесли ее к разряду бездельников.

— Что случилось? — поднял глаза Заруцкий.

— Да вот на работу не идут, решили спросить почему... — замаялся Иван Петрович.

— Роман загулял или Дмитрий.

— Не, те работают. Александра Буданаева нет, Василия Крыловецкого, Леонова опять же...

— А... Я думал совсем никого... За кормом ездили?

Было ясно, что откровенных лодырей здесь и не думают привлекать к работе: не то исчерпан запас имеющихся средств, не то просто уважая чужие убеждения, даже откровенно тунеядческие.

Около 130 дворов в Дмитриевке. И на рассвете вьются дымки над каждым. И поди разбери, кто собирается на работу и готовит завтрак всей семье, кто спешит

отправить только мужа, чтобы после его ухода вздремнуть без помех, а кто и просто суетится около кастрюль, чтобы с утра пораньше «поправиться после вчерашнего». Разные люди живут в Дмитриевке, по-разному относятся к колхозу и его инте-

ресам. Одни своими руками создают материальные ценности, заботятся, чтобы колхоз стал крепче и богаче, другие откровенно выжидают, когда это богатство будет создано, чтобы потом взять готовое. Рвачи, не стеснясь, торгуются и прицениваются уже сейчас: многим расценки на вывозке кормов показались заниженными. Собрали собрание, обсудили создающуюся обстановку и решили: учитывая измученность грубых кормов и другие обстоятельства, расценки увеличить. Но... На другой день за сеном и соломой поехали только те, кто ездил вчера и позавчера, а кто сидел дома — на работу опять не вышел.

Обидно и стыдно становится за здоровых молодых мужчин и женщин, когда зайдешь в темно-

ватое помещение телятника. Двое пожилых людей чистят помещение при свете скудного ноябрьского дня. Это Феодосья Никифоровна и Петр Васильевич Степановы. Собственно, на работе числится только жена, а муж, инвалид Отечественной войны (без правой руки) просто помогает. Оба они получают пенсию, но вот поди ж ты — работают! Они не жалуется на трудности: просто им больно, что телятам приходится вместо сена давать грубые будылья перезревшей «зеленки», недостоявшей немного овсяной соломы, а вот сенца малышам не догадываются привезти. Или это некому сделать?

Ну, а чем же занимались в этот день те, кто не ходит на работу? Буданаева, например, с утра спал, а поближе к вечеру ушел из дома, судя по всему, опохмеляясь. Василий Крыловецкий пребывал в неизвестности: имея двух жен, он ловко прячется то у одной, то у другой попеременно, отмечая ежедневные свадьбы и разводы. А остальные... Чем они могут заниматься, кроме безделья?

Точку на этом ставить не будем. Члены правления колхоза намерены в скором времени собрать бригадное собрание, чтобы откровенно поговорить с бездельниками. Намерение хорошее, и в этом им надо помочь.

Ст. ДМИТРИЕВ.





Решающим условием социалистических преобразований на селе Владимир Ильич Ленин считал создание крупных хозяйств, широкую механизацию производственных процессов.

Все энергетические мощности сельского хозяйства России в 1916 году составляли примерно 24 миллиона лошадиных сил, из них на мощности механических двигателей приходилось меньше одного процента. За годы Советской власти энергетические мощности на селе возросли в одиннадцать раз. Причем из 280 миллионов лошадиных сил живое тягло составляет всего один процент.

На заре строительства социализма великий Ленин мечтал о ста тысячах тракторов для крестьян. «Мы знаем», — говорил он на VIII съезде партии, — как обеспечить основы коммунизма в земледелии, — это можно сделать ценой громадной технической эволюции». (Полн. собр. Соч., т. 42, стр. 187).

В. И. Ленин горячо привет-

ствовал ростки общественной собственности крестьян на сельскохозяйственный инвентарь, первые трудовые объединения крестьян — коммуну, артели.

С первых месяцев своей деятельности Совет Народных Комиссаров, руководимый Лениным, принимает меры к тому, чтобы в срочном порядке наладить выпуск сельскохозяйственной техники.

В тяжелых условиях гражданской войны изыскиваются возможности не только для восстановления сельскохозяйственного машиностроения, но и для создания новой его отрасли — тракторостроения. За подписью Ленина выходит ряд декретов правительства по вопросам сельскохозяй-

## ДЕЛО ГОСУДАРСТВЕННОЙ

важного машиностроения. В декрете от 1 апреля 1921 года оно признано «делом чрезвычайной государственной важности».

В. И. Ленин заботился о том, чтобы сельскохозяйственное машиностроение стало высокоорганизованной, передовой отраслью промышленности.

Преодолевая огромные трудности, советские люди под руководством партии возводят один за другим тракторные заводы, заводы сельскохозяйственного машиностроения. Уже в 1931 году тракторный парк страны насчитывал 113 тысяч «стальных коней». Была создана материально-техническая база для объединения мелких кре-

стьянских хозяйств в крупные, коллективные, для развития и упрочения колхозного строя.

38 ленинских программ по выпуску тракторов выполнены сейчас у нас: в прошлом году в колхозах и совхозах работало 3,8 миллиона тракторов (в 1,5-миллионном нечислении), или 1,8 миллиона физических тракторов. К тому же современные тракторы совсем не похожи на первенцев отечественного тракторостроения. Если тогда на швей гордо были 20—30-сильные машины, то теперь пахут колхозную и совхозную землю в основном тракторы мощностью в 75 лошадиных сил. В крупных же степных

районах страны уже широко применяются тракторы «К-700» мощностью в 220 лошадиных сил.

Сельскохозяйственные работы ныне выполняют также 581 тысяча зерноуборочных комбайнов, 262 тысячи комбайнов для уборки кукурузы, силоса, картофеля, свеклы, 1,1 миллиона грузовых автомобилей. Но теперь и такая техническая вооруженность не удовлетворяет потребности нашего крупного социалистического сельского хозяйства.

Верные ленинским заветам, Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о раз-

## СОСТОЯЛСЯ ОБМЕН ОПЫТОМ

С АПРЕЛЯ работники библиотек приступили к подготовке научно-практической конференции на тему: «Роль вод в сельском хозяйстве». Вопросы на эту тему уже были рассмотрены заведующим сельскими библиотеками Верх-Чебулинского района.

На днях состоялась конференция в здании районной библиотеки. Тридцать человек приняли участие в ее работе. Участники выступили по данной теме, вели дружескую беседу, отвечали на вопросы.

В. М. Осюнина, заведующая петропавловской библиотекой, интересно рассказала об использовании рекомендательной библиографии в руководстве чтением. Она поделилась своим опытом работы, рассказала, как сама применяет рекомендательную библиографию, как пользуется карточкой, справочниками.

А. Ф. Семенов, заведующий карачаровской библиотекой, рассказал, как проводит беседы на самые разные темы на животноводческих фермах, в бригадах. Был и такой случай. Семенов зашел в магазин. Женщины, которые стояли у

прилавка, сетовали на то, что не умеют правильно мариновать помидоры. Анна Федорова тогда сказала:

— В библиотеке есть такая книга. Советую прочесть. В ней хорошо описано о мариновании овощей.

И она тут же, в магазине, рассказала домохозяйкам, дала несколько нужных советов. Позднее женщины сами приходили в библиотеку, советовались, брали книги.

Помимо приведенных вопросов, участники научной конференции беседовали и по таким: «Библиотека и молодой читатель», «Работа библиотеки со специалистами сельского хозяйства», «Методика изучения читательских интересов».

Научно-практическая конференция дала нам много полезного: здесь работники библиотек обменялись опытом своей работы.

Е. ЯЗЬКОВА, заведующая районной библиотекой.

## ВАЖНОСТИ



вита и совершенствовании технической базы колхозов и совхозов. Основой повышения производительности сельскохозяйственного труда, — записано в Программе КПСС, — послужат дальнейшая механизация сельского хозяйства, применение комплексной механизации и использование средств автоматизации, внедрение систем машин с высокими технико-экономическими показателями, отвечающими условиям каждой зоны».

Настоящее и будущее сельского хозяйства находится в неразрывной связи с его оснащением техникой. Исходя из этого, октябрьский (1968 г.) пленум ЦК КПСС поставил

задачу: осуществить переход от частичной к комплексной механизации во всех отраслях сельского хозяйства, обеспечить электрификацию производства и приступить к автоматизации ряда работ. Это будет означать настоящую техническую революцию на селе.

Речь идет, с одной стороны, об увеличении парка тракторов, комбайнов, грузовых автомобилей, экскаваторов, других сельскохозяйственных и мелкотоварных машин. С другой стороны, — о повышении мощностей и рабочих скоростей машин, о широком использовании электроэнергии и средств автоматизации производства. Полевод-

ство и животноводство нужно обеспечить комплексами высокопроизводительных машин. Создавая их, советские ученые используют все новейшие достижения науки и техники.

Огромную роль в ускорении технического прогресса в сельском хозяйстве играют, конечно, механизаторские кадры. Сейчас в колхозах и совхозах трудится более 3,3 миллиона трактористов, комбайнеров, шоферов. Рост количества машин на селе, их более высокой технической уровень требуют и большего числа механизаторов, и более высокой их квалификации. У нас в стране существует стройная система подготовки таких кадров. Проводится большая работа по повышению мастерства механизаторов. Ряды трактористов, комбайнеров, шоферов все активнее пополняются за счет девушек и женщин.

В. И. Ленин неоднократно подчеркивал, что технику необходимо беречь и уметь применять. И сейчас Коммунистическая партия призывает сельских труженников, прежде всего механизаторов, лучше, более производительнее использовать машины и механизмы, бережно относиться к ним, шире внедрять механизацию во все отрасли колхозного и совхозного производства.

Повседневная забота партии и правительства о техническом перевооружении сельского хозяйства, индустриализации производственных процессов в земледелии и животноводстве — это дальнейшее развитие ленинских идей механизации и электрификации социалистического сельского хозяйства.

А. СМЕРНОВ, главный редактор журнала «Сельский механизатор».

## СЛУЖИТЬ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ!

Н ЕМАЛО легендарных страниц в истории вписала Советская Армия. Не раз громогласное русское «ура» заставляло отшатнуться врагов, обратиться в бегство врагов. Песни и былины сложены о неопределимых наших воинов. День ото дня крепнут и пополняются Вооруженные Силы страны.

Нельзя предугадать, по каким солдатским тропам пойдут юности из Николаевки. Нет войны, мирное небо над головами людей, а ребята уходят от нас, уходят учиться мужеству.

Для них зажгли огни в сельском клубе. Они горели особенно ярко, да это и понятно — праздник. В настоящий праздник превратился «Вечер призванников».

«Что ждет впереди будущего солдата?» — задает вопрос Василий Михайлович Патлатый и отвечает сам: «Верное служение Родине, исполнение долга».

В этом заключается благополучие нашей страны, наше счастье. В боях отстоял детство и юность уходящих ребят Александр Федотович Цепенков. Сейчас он провозврат их в армию. Они для него мальчишки. Как для родителей дети остаются маленькими, так и для тех, кто видел, как они росли.

Наверное, такова доля жен, невест, матерей, отцов — ждать...

Издавна повелось на Руси ожидать из похода ратного воина. Да так и остался с людьми эта традиция — ждать.

«Будем ждать, только верно служите, крепче берегите покой наш, будущие солдаты», — обращается к сыну и ребятам Федор Андреевич Житкин.

Вручены подарки, в клубе продолжается вечер...

Не гаснут наши сельские огни, Их свет всегда, их свет всегда храни.

Храни тепло пожатий, и назад в свой дом вернись, мой воин, мой солдат.

Продолжение вечера будет, он не кончился. Лишь только ребята станут уходить в армию, николаевцы опять соберутся на «вечер призванников» в сельском клубе.

В. БУКАТОВА.

## ОНИ Мечтают СТАТЬ МУЗЫКАНТАМИ



Многие девочки решили научиться играть на фортепиано, а Тамара Богданова — на аккордеоне. Немало времени отдает Тамара музыке, с увлечением играет небольшие пьески.

На снимке: Тамара, ученица второго класса музыкальной школы. Фото Ю. Анцеса.

они занимаются с удовольствием, с большим желанием и старанием.

Жизнь в музыкальной школе такая же, как и в общеобразовательной. Ребята-музыканты выпускают свою стенную газету «Юный музыкант», устраивают КВН, вечера, на которых знакомятся с композиторами, с

пианистами. Возможно, знаменитыми... Родители Алды купили рояль. Теперь девочка может больше внимания уделять музыке.

Любовь к музыке, способности и старание помогут некоторым стать музыкантами.

В. ПОТАШЕВА.



Валя Позднякова второй год учится играть на пианино. Она самостоятельно исполняет некоторые произведения. На снимке: Валя Позднякова. Фото Ю. Анцеса.

В СЕЛЕ Верх-Чебула появилось объявление: «Открывается музыкальная школа. Желающие...».

С того времени прошло полтора года. Сейчас в школе учится 52 человека. Одни занимаются второй год. Другие — первоклассники — новички. Три учителя: М. И. Метлицкий, Ю. И. Манузин — по классу баяна, Т. Н. Казанцева — по классу фортепиано.

Ежедневно утром и вечером дети спешат в школу. Кто, придя сюда, берет в руки баян, кто — садится за фортепиано; у кого игра получается лучше, у кого — не так хорошо, но все

их произведениями, просматривают диафильмы. В классах оформили стенды: «О жизни и деятельности В. И. Ленина», «Великие композиторы», «Пионеры-герои». После каждого урока учителя записывают задания в дневник, ставят оценки за урок, проводят родительские собрания. Но главное здесь — музыка, игра на музыкальных инструментах. И многие девочки и мальчики — Нина Есенина, Сергей Знаменщиков, Витя Китаев, Тамара Богданова, Катя Китаева, Валя Шиканова, Нина Мицких успешно овладевают этим. А Валя Ибрагимова и Алла Жаркова мечтают стать

## ПОКУПАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ...

В КАРАЧАРОВСКОМ магазине слишком узок ассортимент товаров. Большинство тканей в клеточку да в полоску, детские пальто одного размера, а рядом несколько вышедших из моды мужских и женских пальто. Один ряд книг, другой — обуви, третий — кукол, грушек, остальные полки заставлены посудой и парфюмерией.

Когда я спросила у продавщицы Лидии Халабурды, как удовлетворяется спрос покупателя, люди, которые стояли у прилавка, наперебой заговорили о том, что в магазин мало и редко завозят ходовой товар. Некоторые подходили и просто

требовали (очевидно, думали, что перед ними работник торговли) привезти валенки, пальто и... многое-многое другое. Зима вступила в свои права. А в отдельных магазинах района нет зимней одежды: валенок, шапок, теплых платков, рукавиц и перчаток.

Чем это объясняется? Товаровед райпотребсоюза В. Дмитриева говорит:

— Валенки будем продавать рабочим совхозов, колхозникам, электрикам, шоферам — людям, которые работают не в помещениях.

Почему в продаже нет пальто, рукавиц? — Эти товары поступают а

ограниченном количестве.

Так отвечают покупателям и продавцы, когда те спрашивают у них необходимую вещь.

В отдельных селах, например, в Карачарово, нет не только кофты, обуви, одеял, покрывал — нет спецодежды, шерстяных тканей, костюмов, рубашек. И не случайно о таких магазинах покупатель говорит:

— В магазине — шаром покати!

Полнее удовлетворить спрос покупателя, расширить ассортимент товаров в сельских магазинах — вот задача, которую должны повседневно решать работники торговли.

В. ПЕРЕСЫПКИНА.

## ЧТО ПОКАЗАЛА БАЛАНСОВАЯ КОМИССИЯ

НА БАЛАНСОВОЙ комиссии Усть-Сертинского совхоза специалисты и руководители привели сотни цифр, которые отражали итоги хозяйственной деятельности совхоза за девять месяцев текущего года.

Они оказались неутешительными. Совхоз за девять месяцев получил 49,3 тысячи рублей убытков. И здесь уже нельзя было оправдывать отдельные статьи убытков неблагоприятными погодными условиями. Возьмем, к примеру, себестоимость молока. Она равна 12 руб. 95 коп., а в 1968 году составляла 12 руб. 21 коп., к концу года себестоимость молока ожидается 15 руб. 36 копеек.

Почему произошло столь заметное удорожание? Дело в том, что летом не была организована круглосуточная пастбищная работа, а в результате ввоза неизвестных причин ввела двухкратная дойка, зимой корма расходовались бесконтрольно, в результате оказались их перерасход. В совхозе не организовали контроль за качеством продукции, отсюда, на каждом отделении различная жирность молока при равных условиях кормления и содержания коров. В совхозе еще не налажена зоотехническая работа, и, как результат, государству совхоз продает большое количество некондиционной продукции. Только от сдачи некондиционной продук-

ции совхоз понес убытки 49,2 тысячи рублей, в том числе, от сдачи мяса — 33,0 тысячи рублей. В течение года яловыми оказались и не дали приплода 340 коров, чем нанесен большой ущерб. Подсчитано, что каждая яловая корова дает хозяйству 250 рублей убытка, а общая сумма выражается в 85 тысячах рублей.

Ничуть не мешали погодные условия овцеводам продать государству шерсть высокого качества. Но и здесь не обошлось без убытка. Только в результате сдачи некондиционной шерсти хозяйству понесло убыток 13200 рублей.

Совхоз несет большие убытки от падежа всех видов скота, допускает большой перерасход горючего, не мало оборудован годами лежит мертвым капиталом в складе на большой сумму сверхнормативных запасных частей, план капиталовложений в строительство выполнен за девять месяцев текущего года на 50 процентов.

В своем выступлении главный экономист совхоза т. А. Е. Гайворонский называл внушительные цифры экономии и фонда заработной платы по животноводству. Члены балансовой комиссии внимательно рассмотрели доклад и выяснилось, что это не экономия по фонду заработной платы, а просто-напросто безхозяйственность. И в самом деле. Не получены пла-

новые надр, допущена большая яловость, скот продавался низкой упитанности. Эта «экономия» возникла потому, что совхоз недополучил запланированного количества животноводческой продукции, и, естественно, деньги платить не за что.

В своих докладах специалисты откровенно признаются, что они порой не знают, куда и как правильно расходовать имеющиеся средства. Главный инженер т. Погорелый М. И. отметил, что тракторы ремонтируются капитальным ремонтом, а средства списываются как на текущий ремонт, за счет средств, отпущенных на ремонт сельхозмашин, ремонтируются тракторные тележки и другие транспортные средства.

Особенно бросилось в глаза плохое строительство в совхозе. Прораб т. Ковалев А. И. или не знает и не понимает, или понимает, но не желает понимать своей роли. Он, например, считает, что заказчик не должен контролировать подрядчика, и не контролирует. Поэтому отдельные объекты строятся с большими недостатками отклонениями от проекта. Слишком высока стоимость местных строительных материалов, а особенно — пиломатериала.

Из всех отчетов специалистов слишком ярко явствовало, что в совхозе «Усть-Сертинский» специалисты не научились считать государственную копейку, рабо-

тают разобщенно, без единого плана и перспективы.

Возьмем такой пример. За девять месяцев текущего года автопарк перерасходовал 19200 килограммов горючего. Почему? Анализа нет. А коль нет анализа, нет и мероприятий, устраняющих этот перерасход. В курс-смолевском отделении слишком низка жирность молока. Она гораздо ниже общесовхозной. Сделал ли анализ этому факту главный зоотехник совхоза т. Артамонов В. В.? Не сделал. Поэтому он не знает причин, которые следовало давно устранить.

Совхозный скот поставлен на зимне-стойловое содержание. В совхозе имеется прекрасное оборудование для кормоцеха. Как его установить, как пустить в эксплуатацию — думает зоотехник, зато главного инженера прорабатывающая техника совершенно не беспокоит. Зимовка скота — дело общее. Вот тут и надо было совместно зоотехнику, инженеру, агроному, экономисту принять единое решение, найти реальные пути, следуя которым можно было бы сохранить имеющиеся поголовье скота, повысить его продуктивность, снизить себестоимость единицы продукции.

С. МИРОНОВ, заместитель начальника производственного управления. Л. КРАЕВ, наш спец. корр.

## БЕРЕГИТЕ ПТИЦ ЗИМОЙ!

В СОВЕТСКОМ Союзе обитает около 700 видов птиц. Есть такие, которые постоянно живут в лесах, но гораздо больше птиц кочующих и перелетных. Для них лес — место выведения, выкармливания и воспитания птенцов.

Одни птицы, питаются семенами лесных деревьев, листьями и почками, плодами и ягодами кустарниковых растений, принося вред лесу. А сами являются охотничье-промысловыми объектами. Другие птицы питаются вредными грызунами, которые обитают в лесах, и тем самым приносят большую пользу. Хищные птицы ловят полевых птиц: охотничье-промысловых и насекомоядных. Насе-

комоядные птицы, или их еще называют певчими, — многочисленны и звонкоголосы. Насекомоядные питаются насекомыми, семенами древесных растений, сорных трав и, в основном, проживают в широколиственных лесах.

Прошло лето. Наступила холодная и голодная пора для наших друзей — крылатой защиты лесов, полей, садов и парков. Трудно живется зимой птицам. И не так для них страшен холод, как голод.

Тут как раз нужна ваша помощь, ребята. Вы должны устроить для этих лесных жителей зимнюю столовую, спасти

их от голодной смерти.

Как сделать кормушки? Они могут быть разных форм и размеров. Простая и распространенная кормушка — дощечка. Ею делают так. По краям фанеры размером 20x30 см, прибить бортики на планок выпиленой около 2—3 см. Крышу, сделанную из двух фанерок, скрепленных между собой проволокой, прибить к четырем столбикам. Палочки — столбик лучше брать потоньше, диаметром в 3 см. Кормушку нужно покрасить в коричневый или любой другой неяркий цвет и на невысохшую краску посыпать измельченный лиственный

или кору деревьев. Тогда дощечка сверху будет похожа на древесную кору.

Какие корма пригодны для птиц?

Самые разнообразные зерна и семена конопли, подсолнуха, лебеды, конского щавеля, крапивы, репейника послужат пищей для зерноядных птиц — щеглов, синиц. Ягоды рябины, бузины — для снегирей, Овес, пшено, просо — любимый корм овсянок и воробьев. Сырое мясо, несоленое сырое сало — так это просто лакомство птиц. Корм надо подвешивать за нитку или проволоку, чтобы не утащили вороны.

Птицы очень быстро привыкают к «столовой», только необходимо следить, чтобы корм был ежедневно, иначе они улетают искать себе пищу в другое место.

Корм для птиц можно приобрести в Маринском магазине «Природа», который находится на улице Ленинской, в доме № 10. Школам Чебулинского района можно договориться с руководителями хлебоприемного пункта, совхозов, колхозов насчет отхода от подработки зерна. Отходы зерна можно также использовать для подкормки лесных птиц.

В. ПОПОВ, инструктор Общества охраны природы по Маринскому и Чебулинскому районам.

## «ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА» ОТВЕЧАЕТ

В газете «Ленинская искра» № 124 16 октября 1969 года было опубликовано фотообращение о плохом состоянии колодца в райцентре, по улице Советской.

Председатель Чебулинского сельского Совета Е. Т. Петраков сообщил, что колодец по улице Советской в районе МТМ капитально отремонтирован.



# АДЪЮТАНТ ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВА

(Продолжение.)

Нач. в №№ 133—138.

— На Большую Васильковскую, — прошептал Мирун подполковник.

Небо уже светлело, когда Мирон и подполковник Лебедев миновали «собачью балку» — огромный зловонный овраг — и вышли на Большую Васильковскую.

Сторожко оглянувшись по сторонам, скрылись в подъезде дома № 12. Второй этаж. Третий. Подполковник зажег электрический фонарь и пошарил лучом в темноте. Они увидели дверь, обитую клеенкой, на которой тускло отсвечивала медная табличка: Л. Б. ФЕДОТОВ.

Мирон постучал: два частых, три с паузами удара.

Вскоре из-за двери послышалось глухое: «Кто там?»

— Лев Борисович? Откройте. От Михаила Александровича...

Загребели засовы. Дверь открылась. Низко опустив керосиновую лампу, хозяин осветил гостей. Его лицо было в полутьме.

Мирон вошел в коридор первым. Резко схватил руку хозяина, в которой тот держал зажженную лампу. С силой приподнял ее. Осветил лицо хозяина. И увидел совсем не то лицо, которое ожидал. Лампу держал Фролов...

Чекист резко ударил Мирона ногой в живот. Зазвенело стекло. Покатилась по полу лампа. И погасла...

Застучали торопливые шаги человека, сбегающего по лестнице.

— Руки вверх! — послышался звонкий голос снизу. И сразу вспыхнуло несколько карманных фонарей.

Подполковник бросился вверх...

Мирон кинулся следом за подполковником вверх по лестнице. Раздалось несколько выстрелов. Брызнула над головой штукатурка, полетели щепки, зазвенело оконное стекло.

Подполковник тоже несколько раз выстрелил вниз, на приближающиеся голоса. Затем подбежал к железной лестнице, ведущей на чердак. стал торопливо взбираться по ней... Мирон последовал за ним.

На чердаке они ринулись к слуховому окну, выбрались на крышу.

Уже рассвело. Низко стлался туман.

Громыхая сапогами, побежали по крыше. Соседний дом был чуть ниже, но провал в несколько метров отделял один дом от другого.

Они приблизились к краю крыши. Подполковник прикинул расстояние и командовал Мируну:

— Прыгай!

Мирон замотал головой.

— Нет! Нет! Далеко! Я не могу...

Подполковник оглянулся, крикнул:

— Ну!.. Прыгай, кому говорят!.. — и поднял пистолет.

— Го-осподи, помоги! — взвыл Мирон. Он с всхлипом набрал в грудь воздуха и, зажмурив глаза, прыгнул.

Подполковник тоже оттолкнулся ногами от карниза и, как Мирон, перелетел через пропасть, разделяющую два дома. Грудью упал на край крыши, заскользил вниз. Схватился руками за водосточный желоб, закричал:

— Помоги!..

Но Мирон убежал по крыше все дальше. На вскрик оглянулся и... снова побежал, пригибаясь и петляя.

Желоб разогнулся, и подполковник рухнул вниз.

— Один сбежал, товарищ Фро-

лов, второй разбился, — доложил Фролову раненный в схватке Сазонов.

— Насмерть?

— Вроде нет... В больницу отправил, — Сазонов протянул Фролову пачку бумаг. — При нем нашли.

Лев Борисович не удержался, зыркнул на бумаги, которые взял Фролов. Отвел глаза, принял безразличный вид. Но большие пальцы рук стали снова торопливо выделывать замысловатые фигуры.

Фролов, перебирая бумаги, найденные у подполковника, сочувственно сказал Федотову:

— А нервишки у вас, Лев Борисович, я замечаю, неважные. Лечиться бы надо.

— К чему это вы? — сделал вид, что не понял, Федотов.

— К тому, что... есть та бумажка, которой вы сейчас так боитесь. Вот она... Самим Май-Маевским подписана. Прочитать?

— Зачем? Мало ли там что они напишут...

— Гарантируют... что золотишко ваше все сполна вернут после победы над Советами... над нами, значит, Лев Борисович.

— Пускай гарантируют, мне-то что, — уклончиво сказал Федотов.

— Все, что прятал, вы взяли.

— Ну ладно. Одевайтесь, — сказал Фролов. — Придется нам в Чека продолжить беседу.

Федотов молча оделся, нетерпеливо сказал:

— Ну пошли, что ли!

Но Фролов не тронулся с места. Он стоял возле кресла, где все время сидел Федотов, и внимательно смотрел на пол. В крашенных досках поблескивали шляпки двух новых, недавно вбитых гвоздей. Должно быть, Федотов, когда сидел, ступнями ног прикрывал их.

Фролов поднял голову, сказал чекистам:

— А ну, хлопчики, подденьте еще эти досочки.

Лев Борисович покачнулся, схватился рукой за стену и тяжело опустился на табурет.

— Я же говорил, Лев Борисович, что нервы у вас ни к черту, — мельком заметил Фролов.

Чекисты между тем подняли доски и извлекли из подпола тяжеленный чемодан, за ним — второй.

В чемодане было золото. Золотые монеты, кольца с драгоцен-

ными камнями, кресты, ожерелья...

— И это тоже на старость? — жестко спросил Фролов. — Долго же вы жить собрались, господин Федотов.

— Меня расстреляют? — спросил ювелир.

— Это решит трибунал.

— Показания облегчат мою участь?

— Чистосердечные — да!

— Хорошо! Я вам все расскажу! Все!... Спрашивайте!

— Кому вы должны были передать эти ценности?

Федотов долго молчал, затем тихо выдохнул:

— Викентий... Павлович... Сперанскому...

Викентий Павлович Сперанский, небрежно развалился на стуле, курил папиросу.

За письменным столом сидел Лацис.

Тут же, в кабинете, из окон которого так хорошо были видны купола Софийского собора, находился и Фролов.

— Ну, так может, начнем говорить? — видимо в который раз спросил Лацис.

Сперанский улыбнулся.

— Честное слово, мне, право, неловко. Вы уделяете моей скромной персоне так много внимания. А мне нечего вам рассказать. Видимо, ваши сотрудники перестарались... Но... лес рубят — щепки летят. Я понимаю.

Лацис терпеливо выслушал длинную тираду. А когда Сперанский кончил, тихо сказал Фролову:

— Прикажите ввести арестованного.

Лицо Сперанского стало напряженным, но позы он не изменил, стараясь казаться спокойным.

Сазонов и еще один чекист ввели в кабинет подполковника Лебедева. Голова, руки его были перебинтованы, он слегка хромотал.

На лице Викентия Павловича отразилось смятение, потом растерянность и испуг. Он приложил немало усилий, чтобы взять себя в руки.

— Скажите, Сперанский, вы знаете этого человека? — спросил Лацис.

Викентий Павлович долго гипнотизирующе смотрел на подполковника, а затем сказал:

— Не имею чести...

— А вы? — Лацис повернулся к Лебедеву. — Вы знакомы с

этим человеком?

— Да. Это Викентий Павлович Сперанский, — отводя глаза в сторону, заговорил подполковник.

— Я его знаю.

— Откуда?

— Я уже дал показания. Викентий Павлович Сперанский являлся одним из руководителей киевского центра...

Сперанский дернулся и зло посмотрел на подполковника.

— Шкуру спасаете, ваше высокоблагородие? Вряд ли вам это поможет!.. — Затем повернулся к Лацису. — Прикажите увести этого негодяя. Я все расскажу.

После того как подполковника увели, Сперанский еще несколько мгновений сидел, низко опустив голову. Затем выпрямился, сказал:

— Пишите!

Молоденький стенографист раскрыл узкую тетрадь.

— Да, да! Пишите! — медленно повторил Сперанский; он, видимо, никак не мог примириться с мыслью, что все проиграно.

Лацис смотрел на него. Терпеливо ждал.

— Еще до вооруженного выступления, — тихо заговорил Сперанский, — мы предполагали провести ряд крупных диверсий...

...В большой богатой квартире идет обыск. Хозяин — пожилой, холерный мужчина — безучастно смотрит на все происходящее. В тайнике чекисты нашли портфель, извлекли из него бомбу, ту, которая должна была взорвать трибуну на Думской площади. Через два дня несколько полков уходило на фронт, и на Думской площади собирались провести митинг.

...Из-под груды бинтов и пузырьков чекисты извлекают картонные коробки с ампулами. Вдоль коновязей ведут толстого ветеринарного врача. Это он должен был сделать прививку сапа всему конскому составу кавалерийского полка. Полк готовился к отправке на фронт.

...«Управление Юго-Западной ж. д.» — значилось над входом в здание. Из дверей дома чекисты выводят арестованных в форменных тужурках министерства железных дорог.

...Владимирская горка. Непоздалеку от памятника Владимиру чекисты извлекают из тайника пулеметы.

...В сарае под старой мебелью обнаружен склад винтовок.

...Из подвала выносятся и укладывают в штабеля ящики с патронами.

Георгий СЕВЕРСКИЙ.  
Игорь БОЛГАРИН.  
(Продолжение следует).

ДОРОГИЕ  
ЧИТАТЕЛИ!

ВЫПИСЫВАЙТЕ

СВОЮ

РАЙОННУЮ

ГАЗЕТУ

„Ленинская

искра“.

ТОЛЬКО

ИЗ НЕЕ

ВЫ

УЗНАЕТЕ,

КАК НАШ

РАЙОН

ВСТРЕЧАЕТ

ЮБИЛЕЙ

В.И.Ленина,

ТОЛЬКО

ОНА

РАССКАЖЕТ

О ЖИЗНИ

СЕЛЬЧАП

РАЙОНА.

ПОДПИСНАЯ

ЦЕНА:

НА 1 год 3 р. 12 к.,

НА 6 МЕСЯЦЕВ —

1 руб. 56 коп.,

НА 1 МЕСЯЦ —

0-26 коп.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.



БЕЛУССКАЯ ССР. Гомельский завод сельскохозяйственного машиностроения увеличивает выпуск силосоуборочных комбайнов. Производство их возрастет до 40 тысяч машин в год. Взамен нынешней модели «КС-2,6» предприятие перейдет на выпуск более совершенного комбайна «Вихрь».

Значительное увеличение производства комбайнов, при одновременном выпуске тракторных прицепов «2ПТС-4», потребовали от предприятия дальнейшего совершенствования технологии, внедрения новейших достижений науки и тех-

ники, более совершенных методов организации труда.

НА СНИМКАХ: исследование одного из узлов нового комбайна «Вихрь» на стенде технологических испытаний.

Эшелон с тракторными прицепами «2ПТС-4» готов к отправке.

Главный пульт управления. Начальник смены Петр Чумарин и техник-оператор Татьяна Агафоненко руководят работой цехов предприятия.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

НАШ  
АДРЕС И  
ТЕЛЕФОНЫ:

с. Верх-Чебула, ул. Ленинская, д. № 22. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и ответственного секретаря — 0-41, сельхозотдела и отдела культуры — 1-19, типографии и бухгалтерии — 0-43.

Типография газеты «Ленинская искра».

Тираж 2509 экз. Заказ № 504.

Газета выходит 3 раза

в неделю:

вторник, четверг, суббота.